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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό της υπ΄ αριθμ. 13ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου Πύργου 
 
ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο, με 

θέμα «Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις εντός της πόλεως του Πύργου». 

 
Στον Πύργο σήμερα 22 του μηνός Αυγούστου του έτους 2017, ημέρα Τρίτη  και 

ώρα 12:00π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση στο δημοτικό κατάστημα (Πολύκεντρο) Τ. Πετροπούλου & Πατρών στον 2ο 
όροφο, ύστερα από την υπ’ αριθμό 24828/18-8-2017 έγγραφης πρόσκλησης  του 
Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Διονύσιου Μπέλτσου. 

Η πρόσκληση και το ανωτέρω έγγραφο, επιδόθηκαν σε κάθε μέλος χωριστά 
σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα. 
  
     Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως 
διαπίστωσε  νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν παρόντα  τα πέντε (5) μέλη και ονομαστικά οι: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                                    

• Μπέλτσος Διονύσιος(Πρόεδρος ) 
• Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
• Αγγελακοπούλου Ανδριάνα (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
• Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
• Παναγόπουλος Βασίλειος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
• Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
• Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας  
• Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
• Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
 

Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου 
Πολιτοπούλου Μαρία Ευαγγελία. 
     
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 4ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο 



Δημοτικό Συμβούλιο, με θέμα «Κυκλοφοριακές Ρυθμίσεις εντός της πόλεως 
του Πύργου» 
 
Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι:  
Στην 12η Συνεδρίαση της Ε.Π.Ζ. συζητήθηκε το ανωτέρω θέμα και μετά από διαλογική 
συζήτηση αποφασίσαμε ομόφωνα την αναβολή του θέματος προκειμένου να επανέλθει 
σε επόμενη συνεδρίαση με γνωμοδότηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης Έργων. Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 69/2017. 
 
Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης Έργων, μας διαβίβασε την από 
20/6/2017 Τεχνική Περιγραφή στην οποία αναφέρετε: «Στα πλαίσια επαναξιολόγησης της 
δράσης στον τομέα των συγκοινωνιακών και κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και σχεδιασμού, 
ο Δήμος μας  προτίθεται να κάνει  παρεμβάσεις σημειακών τροποποιήσεων και αλλαγές 
ρυθμίσεων κυκλοφορίας στην  πόλη του  Πύργου οι οποίες  περιλαμβάνουν τις οδούς  
Καραϊσκάκη, Τρικούπη και Κολοκοτρώνη καθώς και την πλατεία Νικάκη .  
Προτείνεται  να γίνει άρση των μονοδρομήσεων των οδών και στις οποίες πλέον θα 
απαγορεύεται η  κυκλοφορία   με στόχο  
α) την διευκόλυνση και την αποσυμφόρηση της περιοχής από άσκοπες μετακινήσεις  
β) την  κάλυψη των αυξημένων αναγκών για τις περιόδους αυξημένης τουριστικής κίνησης  
γ) την βελτίωση της ποιότητας ζωής κατοίκων και επισκεπτών  
δ) την δημιουργία προϋποθέσεων για περαιτέρω ανάπτυξη του περιβάλλοντα χώρου της 
Δημοτικής Αγοράς την οποία περιβάλουν οι παραπάνω δρόμοι. 
Για την εφαρμογή και πιστή τήρηση των προαναφερομένων  ρυθμίσεων προτείνονται οι 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις  στα παρακάτω σημεία:  
1.Η  απαγόρευση της στάθμευσης επί της οδού Κολοκοτρώνη και στην πλευρά που 
εφάπτεται του τοίχου του Επαρχείου για όλα τα οχήματα,  
2. Η απαγόρευση της κυκλοφορίας  τμήματος της οδού Τρικούπη και συγκεκριμένα το 
τμήμα έμπροσθεν της πλατείας Νικάκη  
3. Η απαγόρευση στάθμευσης επί της οδού Καραϊσκάκη από την διασταύρωση της με την 
οδό Τρικούπη έως την οδό Ερμού. 
Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στάθμευσης των οχημάτων (τουριστικά 
λεωφορείων, αυτοκίνητα επισκεπτών κ.λ.π) που θα δημιουργηθούν από τις ανωτέρω  
παρεμβάσεις, ο Δήμος θα χρησιμοποιήσει ως πάρκινγκ ένα ακίνητο Εμβ:468μ2 περίπου, 
που παραχωρήθηκε στον Δήμο για τον σκοπό αυτό. 
Οι παραπάνω ρυθμίσεις φαίνονται στο σχέδιο που συνοδεύει την παρούσα τεχνική 
περιγραφή». 

 
 Τα μέλη της Επιτροπής ανέφεραν:  
O κ. Β. Παναγόπουλος είπε: « Ψηφίζω αρνητικά για τον εξής λόγο: δεν πρόκειται περί 
σημειακών ρυθμίσεων κυκλοφορίας διότι περιλαμβάνει την ευρύτερη περιοχή γύρω από 
το Μουσείο. Έτσι λοιπόν σύμφωνα με το αρ. 82 Ν.3463/2006 η λειτουργία χώρων 
στάθμευσης οχημάτων και ρύθμισης κυκλοφορίας (μονοδρομήσεων, αλλαγή 
κατευθύνσεων κλπ) εκδίδονται μετά από προηγούμενη κατάρτιση σχετικών μελετών 
(κυκλοφοριακών, περιβαλλοντολογικών) που έχουν εκπονηθεί ή εγκριθεί από την Τεχνική 
Υπηρεσία. Τέτοιες μελέτες δεν υπάρχουν στην εισήγηση και ως εκ τούτου είμαι 
υποχρεωμένος να ψηφίσω αρνητικά».  
O κ .Θ. Κόρδας είπε: «Η πολύαναμενόμενη άφιξη τουριστών στον Πύργο και οι 
προτεινόμενες ρυθμίσεις από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης 
Έργων, θα δημιουργήσουν πολλαπλά προβλήματα στους μόνιμους κατοίκους των 
περιοχών αυτών αλλά και γενικότερα στο κυκλοφοριακό πρόβλημα της πόλη. Για το λόγο 
αυτό ψηφίζω αρνητικά και θα πρέπει η Δημοτική Αρχή να διευκολύνει την καθημερινή ζωή 
των κατοίκων και όχι να την δυσκολεύει».  
 



O Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. είπε: «Είμαι αρνητικός με την πρόταση της υπηρεσίας και προτείνω 
να γίνει κυκλοφοριακή μελέτη στην οποία να συμπεριληφθούν όλες οι προτεινόμενες 
τροποποιήσεις που αφορούν το συγκεκριμένο κομμάτι της πόλης και στο οποίο 
προβλέπεται να γίνουν έργα μέσω της ΟΧΕ και έχουν άμεση σχέση με την ασφαλή διέλευση 
των τουριστικών λεωφορείων, επιβατικών οχημάτων κλπ.».  
 
Ο κ. Θ. Κανελλόπουλος ψηφίζει αρνητικά σύμφωνα με την πρόταση του προέδρου.  
 
Η κ. Α. Αγγελακοπούλου ψηφίζει ναι σύμφωνα με την Τεχνική  Έκθεση της Δ/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης Έργων, εφόσον τηρούνται όλες οι 
κυκλοφοριακές και περιβαλλοντικές ρυθμίσεις με τις κείμενες νομοθεσίες.  
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να 
αποφασίσουν σχετικά.  
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 
1. Την 69/2017απόφαση της Ε.Π.Ζ. 
2. Την από 20/6/2017 Τεχνική Περιγραφή της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

Περιβάλλοντος & Εκτέλεσης Έργων. 
3. Τις διατάξεις του άρ. 73 του Ν.3852/10 & τα άρ. 79 και 82 του  Ν.3463/06. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 
Κατά πλειοψηφία εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την μη έγκριση των 
Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων εντός της πόλεως του Πύργου. 
Μειοψήφησε η δημοτική σύμβουλος κ. Ανδριάνα Αγγελακοπούλου. 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 75/2017. 
 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 24-8-2017 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 

 
 
 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΛΤΣΟΣ 


